

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

A magyar és román kiküldötteket meghallgatják Erdély kérdésében

A négy nagyhatalom külügyminisztere meggyorsítja a békeértekezlet vitelét

Párisból jelentik: A román békeszerződés tervezetével foglalkozó bizottság csütörtöki ülésén az elnök megállapította, hogy a magyar bizottságban egyik delegátus sem támogatta a magyar-román határra vonatkozó magyar javaslatokat, tehát azt vita nélkül el lehetett fogadni.

Ausztrália delegátusa indítványozta, hívják meg nyilatkozattételre Magyarország képviselőjét és ugyanakkor hallgassák meg Románia álláspontját is.

Az orosz megbízott indítványozta, hogy egyik ország képviselőjét se hívják meg, hanem fogadják el azt a módot, ahogyan a négy nagyhatalom azt megszövegezte.

Az elnök bejelentette, hogy a magyar küldöttségtől levelet kapott, amelyben azt kéri a magyarok, hogy kifejtessék felfogásukat.

Az ausztráliai delegátus ekkor megismételte javaslatát, hogy hallgassák meg Magyarország képviselőjét. A csehszlovák képviselő a javaslat ellen szavazott. A kanadai delegátus nyilatkozatában rámutatott arra, hogy ő maga kérte a magyar küldöttség meghallgatását. Az elnök ezután felolvastatta a magyar küldöttség vezetőjének a román bizottság elnökéhez írt levelét, amelyből kiderült, hogy Erdély területén másfél millió magyar él, akinek sorsa nincs biztosítva, ezért a magyar küldöttség a román-magyar viszony igazságos rendezését kéri.

A kanadai delegátus állást foglalt a magyar delegáció meghallgatása mellett, az ukrán delegátus ezt nem tartotta szükségesnek. Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kiküldöttje szintén a meghallgatás mellett foglalt állást. Csehszlovákia kiküldöttje a vita elnapolására terjesztett elő javaslatot, ezt azonban 8:4 szavazat arányban elvetették.

Végül a bizottság szintén 8:4 szavazat arányban elhatározta, hogy a magyar delegációt meghallgatja. Az ukrán kiküldöttje javaslatára a román kiküldötteket is meghallgatják. A magyar küldöttség meghívásának időpontját még nem közölték.

Tiltakozás a vádlott szó ellen

A román területi és politikai bizottság ülésén a Magyarország meghallgatásával kapcsolatos vita során az ausztráliai megbízott tiltakozott a vádlott szó ellen amit Magyarországra vonatkozóan használtak. Javasolta, hogy ezt felebbező kifejezéssel helyettesítsék. A szovjet megbízott kijelentette, hogy ez a szó is túl

Külügyminiszterek értekezlete

A négy szövetséges nagyhatalom külügyminisztere csütörtöki ülést tartott, hogy meggyorsítsa békeértekezlet vitelét. A külügyminiszterek elhatározták, utasítják helyetteseiket arra, hogy tanulmányozzák a békeértekezlethez beérkezett módosításokat és vegyék ki részüket a tanács

tagjainak támogatásában. Maguk a külügyminiszterek tájékozódó jellegű üléseket tartanak, hogy áthidalják a módosítások és az új javaslatok közötti véleménykülönbségeket. Bármilyen véleménykülönbség marad fenn közöttük, a módosítások ügyében a tanács tagjai továbbra is támogatják a szerződések elfogadott cikkelyeit, de ugyanakkor továbbra is szabadon szavaznak azokban a kérdésekben, melyeket az elfogadott cikkelyek nem érintenek. Az Egyesült Nemzetek

A városi közgyűlés letárgyalta a költségvetést

Debrecen város törvényhatósága tegnap közgyűlést tartott, melynek legfontosabb tárgya a városi költségvetés volt. *Óry István* főispán elnökölt. A közgyűlés megnyitása után bejelentette a főispán, hogy három önálló indítvány és három interpelláció érkezett be, ezeket a tárgysorozatot után tárgyalják. A Polgári Demokrata Párt debreceni szervezete értesíti a közgyűlést, hogy *Csillag József*, *Radó Antal* és *Fürst László* a pártból kilépve, elvesztették tagsági helyüket a törvényhatósági bizottságban.

Ményes Sándor napirend előtt felszólalva, kéri, pártot változtatott bizottsági tagok ne vehessenek részt a közgyűlésen.

Igazságos békét!

Szabó István (szoc. dem.) napirend előtt megemlékezett a párisi tárgyalásokról, ahol a világ békéjéről döntenek és hangzottak az igazságos béke szempontjai.

Pataky József javaslatára a közgyűlés memorandumot juttat el a párisi konferenciához. Ebben kéri, hogy a konferencia tagjai tegyék lehetővé, hogy Magyarország megtalálja helyét a világ demokratikus rendjében, igazságos békét kérünk. (Helyeslés.)

A tárgysorozat tárgyalása előtt *Óry István* főispán hangoztatta a forint iránti bizalmunkat.

Dr. Menyhart Béla ismertette a polgármesteri jelentést Említés törvény a B-listáról s arról, hogy több városi tisztviselő visszavétele iránt megírták a lépéseket és biztató ígéretek kaptak.

Dr. Rényi Andor szólt fel a jelentés kapcsán. Megemlékezett *Juhász Nagy Sándor* haláláról. A közgyűlés felállással adózott a nagy halott emlékének. A közgyűlés dr. *Rényi Andor* javaslatára örökölte meg *Juhász Nagy Sándor* emlékét.

A költségvetés

Dr. Nagy Zsolt tanácsnok ismertette a költségvetést ezután. A különböző bizottságok elfogadták már, egyedül a közművelődési bizottság kérte a Déri Múzeum tételét 7500 forinttal emel-

ni, az óvodákat pedig 5500 forinttal. Új fedezeti tételt jelentkezett a költségvetés összeállítására a halastó bérbeadásával: 28 ezer forint, az Arany Bikától 21 ezer forint, ezzel szemben új kiadási tétel 20.000 forint. A belügyminiszter utasítása szerint egynegyedre kellett volna hozni a kiadásokat a bevételkel, de a város vezetősége arra volt tekintettel, hogy Debrecen igen súlyos háborús károkat szenvedett s a földreform során 46.500 holdat vesztett s így a költségvetést hiánnyal állapította meg. A hiányt államsegéllyel kívánják pótolni. A közgyűlés ezért intézkedés felterjesztést a kormányzat-hoz, hogy a közületek támogatási alapjából bocsássák a város rendelkezésére a költségvetési hiányt.

Révész püspök felszólalása

A költségvetés általános vitájában elsőnek *dr. Révész Imre* püspök emelkedett szóra. Köszönetet mondott az egyházak és az iskolák támogatásáért. Lehetetlennek tartotta, ugymond, az átalakulás idején azt, hogy az állam elszakítsa azokat a szálakat melyek az egyházhoz fűzik, másrészt pedig lehetetlennek tartotta, hogy az egyház szembeforduljon a demokratikus átalakulással, amely azoknak az eszményeknek jegyében történt, amelyeket Krisztus egyháza 2000 esztendeje hirdet. Kiemelte a Kollégium támogatásának szükségességét, azt, amely a magyar szabadságszolgálat bástyája volt mindenkoron, de egyben a szociális eszmék valóra váltója is, hiszen árvák háza, is volt, ahol minden gazdag gyermek mellett egy szegény árva is tanult. Így van az, hogy még a ma reakció-soknak tekintett államférfiak is, akik a Debreceni Kollégiumban tanultak, beöltözték a szabadság eszményével annyira, hogy a bécsi Burg rebellis kurucoknak tekintették őket, nem voltak soha abszolutista törekvések kiszolgálói.

Szabó István (MKP) kijelentette, hogy pártja részéről elfogadja tárgyalási alapul a költségvetési tervezetet. Helyeslik a

közgyűlésének elhalasztása ügyében nem jött létre megállapodás a külügyminiszterek között.

Molotov merseketlet ajánlott a cseheknek

Sajtójelentések szerint Molotov szovjet külügyminiszter nagyobb mérséklelet tanácsolt a csehszlovák delegációnak Magyarország elleni hajhatalan magatartásában.

Azt kívánja, hogy a nemzetiségi ügyek a lehető leggyorsabban elrendeződjenek, brutalitás nélkül és hogy a csehszlovákok bizonyos engedményeket adjanak a magyar kisebbségeknek.

Ezt a közleményt hivatalosan még nem erősítették meg.

Erdős Imre visszavonta azonnali szavazásra irányuló indítványát és a közgyűlés az ügyet *Óry István* főispán indítványára áttette az igazoló választmányhoz.

Az általános vita

Ezután visszatértek a költségvetés általánosságban való megvitatásához. *Dr. Rényi Andor* (Kisgazdapárti) kifejtette, hogy a párisi döntés az egész ország gazdasági életére s így Debrecen életére is kihatással lesz. A város politikájának ezért szervesen be kell illeszkednie az ország egyetemes gazdaságpolitikájába. A költségvetés aránytalanul súlyos terhet ró a város lakóira. A 18 millió forint kiadásból egy főre 100 forint eszik. Az 1938-as állami költségvetésben az ország minden lakójára 100 pengő esett, ami forintértékben 200 forint. Ehhez járul még az említett városi teher. A terhek az életszínvonal süllyedését hozzák magukkal.

Helyesli a város beruházási politikáját s vitába száll *Szabó Istvánnal* (MKP), aki szerint a régebbi városvezetés keveset tett a városépítés terén. Hiszen Debrecen 25 évvel ezelőtt szinte falu volt, azóta épültek a klinikák, a fürdők, a Stadion, a Déri múzeum és sok más alkotás. Most is biztosítani kell a beruházási tetteket a költségvetésben a belügyminiszter utasítása ellenére is.

Debrecen városnak mindent el kell követnie, hogy erdeit vissza-szerezze, mert semmi sem indokolta, hogy a földreform kapcsán elveszték erdeit, amelyek jól fejlődtek s meghagyták a Hortobágyot, amire csak ráfizetünk.

Egy hang a kisgazdáknál: Ne említsé, mert még azt is elveszítjük... (Derűltség.)

Uj kutak furásával a debreceni hőforrásokat ki kell bővíteni. Be kell kapcsolni a városi kertészetet a hőviz felhasználásába, hogy primöröket termeljen. A villamos áram ellátás terén be kell kapcsolni Debrecen nagy centrálélemba. A Hortobágy hasznosításával függ össze, hogy a gazdáknak rekonstrukciós kölcsönöket adjanak.

Dr. Erdős Imre (szoc. dem.) elfogadja a költségvetést. Ő is javasolja, hogy írjanak fel a kormányhoz, hogy a város erdeit adja vissza. Pártjának községi politikáját méltatta hosszasan.

Nagy Lajos (Kisgazdapárti) hangoztatta, hogy Debrecen városa megérdemli, hogy az állam fedezze a költségvetés kétmillió pengő hiányát, mert igen nagy kárt szenvedett a háborús események során. Az iskolák, óvodák nagyobb támogatást kéri. Irjon fel a város a kormányhoz a tűzifaellátás érdekében. A költségvetést elfogadta. *Sándor László* a Kommunista, *Tóth Endre* a Páraszt Párt nevében fogadja el a költségvetést.

Ezután *Szabó Kálmán* polgármester választott a felszólalásokra. Megköszönte a jóakarató bírálatot és továbbra is tárgyilagos bírálatot kér. Rámutatott arra, hogy a jobb helyzetben levő Szegednél 800.000 forint, Budapestnél 18 millió forint a költségvetési hiány, így körülbelül Debrecen 2 millió forintos hiányával a főváros áll arányban a lélekszámot

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1-b.

tekintve. Az állami támogatásra szükség van. Utalva a „Debrece-
ben” közölt interpellációra hangoztatta, hogy a városházán nem folytatott és nem kíván a jövőben sem pártpolitikát folytatni. Az interpelláció előtt készséggel adott volna felvilágosítást bárkinek.

Ezután névszerinti szavazással a közgyűlés 65:1 arányban általánosságban elfogadta a költségvetést. Kardos Sándor (Paraszt-szövetség) szavazott nemmel.

Részletes vita

Ezután a költségvetést részleteiben tárgyalták le. A villamosüzemnél dr. Rényi Andor kérte, adjon felvilágosítást a polgármester a jelentés ama kitételéről, hogy a Villanygyár, a vállalat meglehetősen nyugtalan légkörben él és így nem lehet termelő munkát folytatni.

A polgármester közölte, hogy a nyugtalan légkör oka egyfelől gazdasági, a vállalati munkások kis fizetést kaptak más munkásokhoz képest, most pedig a belügyminiszter elvette minden pótdíjat, üzemi stb. pótdíjat. Másfelől eddig nem volt szakértő mérnök vezető, de már kilárták a pályázatot az igazgatói állásra.

A gázüzemnél dr. Rényi Andor kifogásolta, hogy olyan házakban is kell fizetni a gázra díjat, ahol most nem adnak gázt. Az óráber itt 50 százalékos. A válaszok során kiderült, hogy közelesem újrapap a gázgyár hajdúszoboszlói földgázt, így javul majd a gázszolgáltatás.

A városi fürdőüzemnél Rényi Andor nagyobb beruházást sürgett. A közgyűlés kijáratosnak tartja, hogy a dolgozók, tisztviselők ne csak délután, hanem vasár- és ünnepnap, szombaton egész nap kapjanak félóra jegyet. Nagyobb vita alakult ki a kultúrális részről. Javaslát hangzott el, hogy a Bartók-kollégium javára nagyobb adományt adjon a város. Egyik szónok a Déli Múzeum sürgős helyreállítását kérte, azonkívül a Pavillon laktanyában tanoncotthon létesítését. Kérték az Ady-Társaság, Szovjet-Magyar Társaság nagyobb mérvű támogatását is. Dr. Rényi Andor helyteleníti, hogy a Hatvan u. 6. sz. bérházban helyezték el a Bartók-kollégiumot, amikor számos más internátusi helyiség is van — Tanítóképző, Tisza-Internátus. A lakóházakat a nagy lakásnépesség mellett nem szabad eivenni. Dr. Rényi Andor kéri, hogy a Nagytemplom felépítésére újból adjon a város nagyobb segítyt. Ha sikerül az államtól visszakapni, illetve elengedtetni a Hortobágy 500 000 forintos adóját, akkor kultúrális célra fordítsák azt is a Nagytemplom helyreállítására.

Óry főispán közölte, hogy az állam műemléknek nyilvánította a debreceni Nagytemplomot az esztergomi Bazilikával együtt. A köztársasági elnök külön is közölte vele, hogy a debreceni Nagytemplomot az állam sürgősen helyreállíttatja.

A közgyűlés végül a költségvetésben 15.000 forintot állított be a Bartók-kollégium részére, fel-emelte az egyesületi segélyt 48 ezerre. A tanoncotthon felállítására csak akkor jön javaslattal, ha az állam vállalta már a hiány megtérítését. A város eljár a kormánytól, hogy engedje el a Hortobágy földadóját a nagy aszálykár miatt.

A szegényügyi költségvetésnél Nagy Lajos a kolduskérdés megoldását sürgette. Több felszólaló a szegényház helyzetének javítását kérte, azonkívül tüdőbeteg intézet felállítását sürgették. Ugy ezt, mint a költségvetés többi részét elfogadta a közgyűlés és végül is részleteiben is megszavazta a közgyűlés a város költségvetését. A közgyűlést ezután berekesztette a főispán és azt délután folytatták.

Délután csökkentésként érdeklődés mellett folytatták a közgyűlést. Hozzászólás nélkül fogadták el a Somogyi Bacsó út meghosszabbítását, a művésztelep elhelyezését a Nagyerdőn, a járdák, utak, csatornák helyreállítását, a katolikus egyháznak három telek használatba engedését, a villamos viteidőjüket. A HÉV terület-használati szerződés módosításánál Sándor László (MKP) a szegély-

kövek kijavítását sürgette. A Halastó bérbeadása kisebb vitát váltott ki, ma d némi módosításokkal jóváhagyta a közgyűlés a szerződést.

A vágóhídi olajmalmot Nagy Józsefnek és Bodnár Ferencnek adták bérbé.

Simonkovács József a kommunisták tapsától kísértén arról beszélt, hogy „titokzatos kezek” dolgoznak az olajmalmok korszerűsítése ellen s az ellen, hogy a város a saját kezelésébe vegye a csekély költséggel igen termelékeny tehető olajmalmot. Szabó Kálmán polgármester csodálkozásának adott kifejezést, hogy városi tisztviselő „titokzatos kezek”ről beszéljen, ilyen titokzatos kezek nincsenek. Az olajmalmnál bármilyen befektetés egyébként sem valószínű, hogy kifizető legyen, hiszen remény van arra, hogy egy év múlva nem lesz olajmalmokra szükség, mert a szükséges zsírmennyiség egy év múlva már rendelkezésre fog állni.

A közgyűlés sokajja a marhalevelűj országos megállapítását és felír a kormányhoz, hogy mérsekelje a marhalevelűj összegét.

Közéleti kérdések

Simonkovács József ismertette az elmúlt hónapok közéleti helyzetét és a jövő programját. Kenyerlisztet Hajdúmegyén kívül más megyéből is akarnak behozni. Novemberben már cukoroztatás lesz mindenki számára. Az ecet forgalma szabad, nincs zárolva. A gyufa, só is biztosítva van, a burgonyát és olajat, zsiradékokat most igyekeznek biztosítani. A tűzifa biztosítására folynak a tárgyalások, 60 százalék lesz biztosítva, a többi az államtól kéri. Forgótűket a város a Gazdasági Főtanácstól kéri.

A vita során többen kifogásolták a kenyér minőségét és hogy a cukrászdák fehér lisztből készítenek süteményt. Majd a közéleti felügyelőséget és a Tejszövetkezetet támadták. A cukrászdák ellenőrzésére a gazdasági rendőrséget hívják fel.

Lapunk zártakor a közgyűlés tart.

A magyar műkincseket hazarendítették

Nyarádi Miklós pénzügyi államtitkár Innsbruckból jelentette a miniszterelnöknek, hogy Spitzlából elindultak a Magyar Nemzeti Banknak mintegy 25 tonnára tehető tárgyai, köztük a Magyar Nemzeti Banknál letébe helyezett nagyérmék Korvinák, a Zichy muzumának anyaga és a Postamúzeum bélyeggyűjteménye mintegy egymillió dollár értékben.

Minisztertanács

A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével pénteken megtartották a heti minisztertanácsot. Mistlethi Endre újjáépítési miniszter benyújtotta az építési és közmunkügyi minisztérium megvalósításának megállapításáról szóló törvényjavaslatot, amelyet a minisztertanács elfogadott. A törvényjavaslat szerint az újjáépítési minisztérium megszűnik és helyébe építési és közmunkügyi minisztériumot állítanak fel.

Rajk László belügyminiszter rendeltérvezetést terjesztett elő, amely az államháztartás egyensúlyának helyreállítása érdekében a rendőrségnél szükséges racionalizálás végrehajtására vonatkozik. A minisztertanács a rendeltérvezetést elfogadta.

HIRDETMEYNY

a céplőgéptulajdonosok elszámolásáról

Felhívom mindazokat a céplőgéptulajdonosokat (bérleteket), akik a céplőgépet már befejezték, hogy az elszámolást megtegyék véget (a céplőgépi nyomtatványokkal, igazolt okmányokkal együtt) a Gabonairodában (d. e. 7-3 óra között jelenjenek meg (Városháza főemelet 9. sz. szoba).

Tájékoztatóul közlöm, hogy a céplőgépkerekesektől az igazolt kiadások után fennmaradó mennyiség csak a kijelölt kereskedőhöz szolgálható be aki a vételijegyre „Céplőgépkerekesemny” szót köteles rávezetni. — Polgármester.

Ma 1500 hadifogoly érkezik

Ma újabb hadifogolyszerelvény érkezik a debreceni pályaudvarra. A mintegy 1500 hadifogolyt hozó szerelvény Romániából jön s tegnap este Érmihályfalva felé közeledett. A vonat beérkezését a ma reggeli órákban várják de nem lehetetlen, hogy korábban itt lesz. Az újabb érkező hadifogolyk között sok száz magyar hadifogoly is van.

Itt közöljük, hogy eddig 3000 magyar hadifogoly érkezett a debreceni átvévi állomásra a hazaszállítás első heteiben.

A kapás növények aszálykára miatt nem lesz földadótörlesztés

Mint ismeretes a Paraszt-szövetség debreceni szervezete felterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez, amelyben hivatkozott a rendkívüli szárazságra és kérte, hogy a kapásnövényekben jelentkező nagy károk miatt adjon az igényjogosultak részére földadótörlesztést ugyanúgy, mint a kalászos károknál történt.

A felterjesztésre a pénzügyminisztérium válaszolt már. Tegnap

érkezett meg a debreceni pénzügyigazgatósághoz a leirat, amely a Paraszt-szövetség előterjesztését elutasítja. A pénzügyminiszter hivatkozik az államháztartás rendkívül nehéz helyzetére, amely miatt a kérelmet nem teljesítheti.

A kapásnövények aszálykára után földadótörlesztést nem adhat, mert az ily címen kieső adókat más állami bevételekből nem tudja előteremteni.

Megdöbönt merénylet Békéscsabán a magyar áttelepítő kormánybiztosság vezetője ellen

Megdöbönt merényletköveket el Békéscsabán kedden este a magyar áttelepítési kormánybiztosság kirendeltségének egyik vezetője, Tóth Ádám ellen. Egy magas polgári ruhás férfi és több géppisztolyos szlovák katonák társul hazafel vezető útján meg támadták. A kormánybiztosság vezetőjét először felszólították, hogy pénztalont ellenében ad-

ja át azoknak a kitelepülésre jelentkezett szlovákoknak a névsorát, akik az utóbbi napok eseményei következtében meg gondolták az áttelepítést. Amikor Tóth erre nem volt hajlandó, üldögélni kezdték és csak a járőrök figyelmére tudott szorongott helyzetéből kiszabadulni. (MTI)

Izgalmas események Szarvason

A magyarországi szlovákok egyik legfontosabb települési helyén, a szarvasi magyarszénási vonalon izgalmas események játszódtak le. A csehszlovák áttelepítési biztosság teherautókkal jelent meg a községekben és néket, felszedve az autóra, megindult a szlovák határ felé. A magyar áttelepítési kormánybiztosság szarvasi kirendeltségénél ugyanakkor megjelent Valach Zsuzsa nagyszénási lakos jelentette, hogy öt arra akarták kényszeríteni, hogy lakóhelyét, illetve Magyarországot elhagyja.

A panaszról jegyzőkönyvet vettek fel. Szarvason nagy feltűnést keltett az a körülmény is, hogy a 120-as csoport összehívása és autóra rakása szlovák katonai segédlettel történt.

Az áttelepítési kormánybiztosságon ezzel kapcsolatban a követ-

kező felvilágosítást adták: Rá kell mutatni arra, hogy a 120 személy kitelepítése az általános lakosságcsereitől függetlenül korábban létrejött csehszlovák-magyar meg egyezés történt. A szóbanforgó személyek korábban valószínűleg jelentkeztek is, miközben azonban más elhatározásra jutottak és így nem akarták elhagyni az országot. A sérelem voltaképpen abban áll, hogy az akkori magyar területen szlovák katonai segédlettel történt és hogy egyes személyeket világosan nyilvánított akarattal ellenére is kényszerítették akartak a kitelepítésre. A magyar határrendőrség az öt tehergépkocsit feltartóztatta és a szállítmány útban visszafelé, de még nem érkezett meg Szarvasra. Sóskut-ról a szlovák kitelepítési biztosság 25 személyt szállítottatott el.

A román bányavárosok fizemeiből kibocsátották a magyar alkalmazottakat

Kolozsvár, aug. 30. A nagybányai magyar népiszövetség helyi szervezete értesítette a magyar népi szövetség központi vezetőségét, hogy a bányaváros üzemelőiből a magyar állampolgárságú alkalmazottakat mind elbocsátották. A szervezet sürgős közbenjárást kért a törvénytelenséget elbocsátott munkások és tisztviselők visszafogadására. A ma-

gyar népi szövetség jogügyi irányítója felkereste a munkaügyi tisztületet, ahol azt a felvilágosítást kapta, hogy az ilyen elbocsátásokra semmi törvényes rendelkezés nincs és ez csakis felelőtlen egyéni mesterkedés eredménye lehet. A magyar népi szövetség megiette a szükséges lépéseket az elbocsátott magyar állampolgárságú munkások érdekében.

Amnesztia a nyugatra hurcolt vagyontárgyak megmentőinek

A nemzetgyűlés csütörtökön ülést tartott. Szabó Imre (kommunista) önálló indítványt terjesztett be a malmok községi ellenőrzés alá helyezéséről és állami tulajdonba vételéről.

Ezután áttértek a külföldre hurcolt nemzeti vagyontárgyak gondozásának előmozdításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Zöld Sándor előadó ismertette hogy a törvényjavaslat a kisebb háborús és népellenes bűnösöknek büntelenséget biztosít és ezek után elvárják, hogy a köz gazdasági és nemzeti szempontból jelentős vagyontárgyak lelőhelyeit közölni fogják és a tárgyak megőrzéséről a javaslatban érintett személyek gondoskodjanak.

Lénárt István (kisgazda) javasolta, hogy az amnesztia illetve elengedés vonatkozik azokra a személyekre is, akiket ötvi szá-

badságvesztésnél nem súlyosabb büntetésre jogerősen már elítéltek és akik munkájukkal ugyan-csak hozzájárultak az elhurcolt javak visszaszerzéséhez, illetve hazaszállításához.

Lévay Zoltán (szabadságpárti) javasolta, hogy a törvényjavaslat hatálya alá tartozó személyek ellen sem közigazgatási, sem internálási, sem rendőri felügyelet alá helyezésre eljárást indítani ne lehessen.

Riesz István igazságügyminiszter elfogadta Lénárt István módosított javaslatát, viszont kéri Lévay Zoltán javaslatának elvetését, mert az nem illeszhető bele ebbe a törvényjavaslalba.

Andaházi Kasnya Béla (kisgazda) nagyon vigasztalan képet festett arról, hogy az Ausztriában levő magyar javak teljesen szétforgácsoltak.

Hegymegi Kiss Pál (szabadságpárti) általános amnesztia ké-

amellyel lehetővé válna méltányos esetben a kegyelem megadása. Egyébként a javaslat visszavonását követelte.

Jármay Gyula (kisgazdapárti) kérte, hogy azok a magyarok, akik az elhurcolt javak megőrzésében és visszahozatalában közreműködtek, közigazgatási és internálási eljárás ne legyen indítható ellenük.

Legközelebbi ülés kedden lesz.

Amerikai flotta görög kikötőben

A »Roosevelti« amerikai repülőgép anyahajó több hadihajó kíséretében látogatást tett a görög pyreusi kikötőben. Két másik hadihajó Szalonikibe látogatott

Nagyrabasú szabotázs-cselekmény

A MOT jelenti: A budapesti főkapitányság gazdasági rendészeti osztálya példátlanul álló szabotázs cselekményről rántotta le a leplet. A dunai repülőgépgyár a Weis Manfred gyár leányvállalata, a felszabadulás után a közlekedésügyi minisztérium megbízásából elvállalta a Vörös Hadsereg által átadott gépkocsijavítási bémunkák jelentős részét. A megállapodás 600 kocsi-ról szólt. Ebből 300-at kellett volna megjavítani, 300-at pedig a gyár saját céljaira fordíthatott volna. A gyár 226 kocsit vett át, amely közül a múlt év végéig mindössze tíz darabot készítettek el a Vörös Hadseregnek, saját céljaira azonban lényegesen nagyobb mennyiséget, amit azután a szabad piacon értékesítettek is, a vállalat vezetői azon a címen, hogy a dunai repülőgépgyárnak a Weis Manfred gyárhoz még 1940-ből kifolyólag elszámolni valója van és befizették a kocsikért kapott összeget. Ezen az összegeken azután nagy mennyiségű aranyat és egyéb vásárlásokat eszközöltek a Weis Manfred gyárnak és mint utóbb kiderült a Weis család magán-számlájára vásárolták. A nyomozás megállapította, hogy a gyár vezérigazgatója, Takácsi Konstantin egyben a Weis család magyarországi exponense is. — Miután bizagosodott, hogy a gyár vezetősége súlyos mulasztást követett el, mert megkárosította a Vörös Hadsereget, ezzel veszélyeztetve a kialakuló szovjet magyar jóviszony további kedvező fejlődését, Takácsi Konstantin vezérigazgatót és Bellényi Endre főmérnököt őrizetbe vették és átadták az ügyészségnek.

„Debrecent megtanítom újra nevetni!”

Villáminterjú Salamon Bélával
A nehéz idők nyomtalanul szálltak el felette. Pedig nyolc esztendője tüzéret utóljára Debreceben, 1942-ben pedig híres könyvével, a „Héj-színművész-el kereste fel itteni ismerőseit.

— Mikor nem játszhattam, akkor is kerestem a kapcsolatot a közönséggel és könnyebben nevettem meg őket. Az ember nem tud megváltozni. Ma is örülök, ha nevet az ember, ma is MKK-szürkök vagyok. Pedig a játékosokat nem ismerem, csak a színészek drukkolo.

Kinéz a Bika asztalától és felsóhajt: — Hogy én ezt megeríthetem! Újra itt ülök a Bika asztalánál, láthatom ezt a két tornyot. Bizony két esztendője lestem nem gondolom, hogy még visszajutok ide. Előtte megvették kí a nyilasok az emberek tömegeit. Annak, hogy mindenki ismert, közönszhetem, hogy nem tudtam elrejtőzni idegen irafokkal, és annak közönszhetem, hogy megmaradtam. A nyilas, aki ráfogta a géppisztolyt, meglökte a másik. „Ezt ne nyírd ki, ez Sala bácsi, irtó jó pófát!” — mondta, és megmaradtam.

— Háromszor végtűntúrtam Erdélyt Bukarestig. Groza külön halálkövetet adott a társulatomnak, amit lekapcsoltak állomásaink, amiben lakunk. Nyáron zuhannyal, télen külön fűtéssel. Ajánlom megvalósítására nálunk is turnézó színészek számára.

Bücsözöl csak ennyit mond Salamon Béla:
— Azért a humorom, bármilyen osodálatos, megmaradt a legnagyobb szörnyűségek között is... Ezt meglátják ma este... Debrecent, ezt a fanyarrá, kedélytelenné vált kedves városot megtanítom újra nevetni!

Két vonat indul Debrecenből az Országos Parasztnapokra

A Magyar Parasztszövetség vármegyei központja értesíti a vidéki szervezeteket, hogy az Országos Parasztnapokra Debrecenből két vonat indul, még pedig mindkettő szeptember 7-én reggel a debreceni Nagyjállomásról. A részvételi jegyek nemcsak a különvonatokra, hanem a menetrendszerű járatokra is érvényesek. A menetrendszerű vonatokhoz a MÁV különkocsikat kapcsol. A különvonatok pontos indulási idejét rövidesen közölni fogjuk. A központ úgy tervezi, hogy a szombaton induló különvonatok hétfőn reggel térnek vissza Budapest-ről, aki azonban tovább is menni akar maradni, az a menetrendszerű vonatokon térhet haza otthonába.

A vidékiek Budapestben való elhelyezése céljából több megbízott a jövő hét folyamán előre Budapestre utazik, ott az Országos Központtal a szállást előkészíti és a beérkező hajdumegyeieket és debrecenieket a megbízottak várják és vezetik szálláshelyeikre. A Parasztszövetség központja felkéri a hajdúszoboszlói, balma-ujvárosi, egykői, földesi, hajdúböszörményi, hajdudorogi, hajduhad-

házi, nyirábrányi, püspökladányi, kabal és nádudvari szervezetek titkárait, hogy hétfőn reggel 9 órára a debreceni központban (Simonffy u. 1.) feltétlenül jelenjenek meg megbeszélés céljából. Ugyancsak értesíti a központ a vidéki szervezeteket, hogy a Parasztnapokra szóló részvételi jegyek megérkeztek Budapest-ről s így azokért a lehető legrövidebb időn belül személyesen jöjjenek be Debrecenbe. Egymáshoz közel eső községek közösen is kivitehetik a jegyeket.

A jelentkezési ívek a megye csaknem valamennyi községéből beérkeztek s a Szövetség ezúton is felkéri azt a két szervezetet, amelynek jelentkezése még nem futott be, hogy az íveket azonnal küldjék, vagy hozzák be Debrecenbe.

A Parasztnapokra való jelentkezés Debrecenben még javában folyik s ezúton is felhívjuk azokat a figyelmét, akik részt akarnak venni a kongresszuson, hogy jelentkezzenek a Parasztszövetség debreceni központjában, valamint a Független Kisgazda Párt vármegyei szervezeténél.

A Parasztpárt két órás ultimátuma az államügyészséghez: bocsássak szabadon a hajdúszoboszlói népitálat szervezőit

A hajdúszoboszlói »népitálat« ügyében csütörtökön délután váratlan fordulat történt. Amint a »Debreceni« közölte, a legutóbbi hajdúszoboszlói események után — amely a dézsma, beszolgáltatás, malmok ellen irányult, majd a szoboszlói ügyvédek, egyben a földhöz visszajuttatott régi földbirtokosok ellen fordult megindult a hatósági eljárás a tömegmegmozdulás három vezetőjét és szervezőjét, Doró Mihályt, a Nemzeti Parasztpárt ottani vezetőjét, Parti Lászlót és Kóte Lajost a szakszervezet vezetőit őrizetbe vették és bezárolták a debreceni államügyészség fogházába. Az államügyészség jelen tést tett az igazságügyi miniszternek, hogy az döntse el, hogy a rendes bíróság elé tartozik-e az ügy, vagy politikai jellegű tekintve a népi ügyészség, hatáskörébe.

Csütörtökön délután 3 órakor a debreceni és hajdumegyei Parasztpárt részéről Kónya László felhívta a debreceni államügyészséget és formális ultimátumot nyújtott át, követelve, hogy délután 5 óráig feltétlenül bocsássák szabadon a három elfogott embert, mert máskülönben a továbbiakban nem vállal felelősséget. Ugyanakkor hírszerítették, hogy a Parasztpárt mozgósítja a vidéki tömegeit és bevonul Debrecenbe több ezer ember és ha másképpen nem megy, erőszakkal szabadítja ki a törvényszék fogházából a három embert, Dorót és társait.

Igazolt tárgyalások kezdődtek meg, nagy telefonálás, majd a Parasztpárt, amely megyei választmányi ülést tartott, írásban is beterjesztette most már dr. Böszörményi Imre főállamügyészhez az ultimátumot, mely többek között így hangzott:

A Nemzeti Parasztpárt hajdumegyei nagyválasztmánya, valamint Bihar, Szabolcs, Szolnok megye titkárai arra kéri a rendőrt és az ország közellátásáért való felelősségük tudatában a főállamügyész urat, hogy a hajdúszoboszlói népi megmozdulás miatt letartóztatott és fogvatartott Doró Mihály, Kóte Lajos

és Parti Lászlót engedje szabadon. Nem akarunk parasztlázadást, nem akarjuk az ország békéjét és békeségét felforgatni, de ha a szabadonbocsátás nem történik meg ma, csütörtök délután 5 óráig, nem felelünk a Tiszántúli békéjéről és nincs az a hatalom kezünkben, de mások kezében sem, amivel az elkeseredett parasztság mozgalmát meg lehetne állítani. A felelősséget csak délután 5 óráig biztosíthatjuk a továbbiakért, ha kérésünk nem teljesül, az illetékesekre hárul a felelősség. Aláírás: Néppel a népért. Kónya László, Buray József, Tóth Endre, Szabó Imre és több aláírás még.

Az ultimátum átvétele után dr. Böszörményi Imre főállamügyész elrendelte a három ember azonnali szabadlábra helyezését. A szabadlábra helyezés délután 5 óra 11 perckor meg is történt és Doró és két társa a Parasztpárt vezetői kíséretében elhagyták a fogházat és a törvényszék épületét.

Az ultimátumról és a szabadonbocsátás felől a »Debreceni« munkatársa érdeklődött dr. Böszörményi Imre főállamügyésznél, aki a következőket mondotta:

A hírek megfelelnek a tényeknek és a valóságnak. Tény, hogy ultimátumot kaptam a hajdumegyei Parasztpárt választmányától és vezetőitől és én a közbébe megóvása érdekében szabadlábra helyeztem Doró Mihályt és két társát. Pénteken délelőtt tettem jelentést az eseményről telefonon az igazságügyi miniszternek. Jelentétem mi történt és kértém további intézkedést. A továbbiak felől az igazságügyi minisztérium dönt.

Az egész esethez a magunk részéről csupán annyit fűzünk hozzá egyelőre: reméljük, az igazságügyi miniszter a jogrend felállítására szükségesnek felismerésében teszi meg intézkedéseit.

A belügyminiszter Hajdúszoboszlón

A hajdúszoboszlói eseményekkel kapcsolatban egyébként — értesülésünk szerint — ma Hajdúszoboszlóra érkezik Rajk László belügyminiszter Hajdúszoboszlón egyébként vasárnap fűzőkongresszus lesz, melyen Mistéth újjáépítési miniszter és több államtitkár vesz részt.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A TISZTVISELŐ-TAGOZAT szombaton délelőtt 1 órakor a párt-szervezet nagytermében gyűlést tart, amelyen a sürgős tisztviselő-problémák kerülnek megtárgyalásra. A gyűlés képviselői beszámolóval lesz egybekötve s arra a vezetőség valamennyi tisztviselő-párttag pontos és feltétlen megjelenését kéri.

A GAZDA-TAGOZAT vasárnap délelőtt 11 órakor a nagyteremben fontos taggyűlést tart Tárgysorozatban a törvényhatósági bizottság tagjelölése és időszaki gazdasági problémák szerepelnek. A vezetőség a gazda-tagokat ezúton hívja és feltétlenül várja.

AZ UJONNAN BELÉPETT tagok tagdíjat igazolványukat a debreceni titkárság irodájában átvethetik a hivatalos órák alatt. Ugyanott fizethetők a hátrálékos és esedékes tagdíjak.

PÉNZÜGYI BIZOTTSÁGI TAGTÁRSAINKAT felkérjük, hogy szombaton este 5 órakor fontos ügyek tárgyalására megjelenni szíveskedjenek.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVOM a Független Ifjúság debreceni tagjainak figyelmét, hogy az eddigi igazolványok érvényessége augusztus 20-ával lejárt, ezért mindenki minél előbb váltson új igazolványt és a régi hozza magával. — A FÜGGETLEN IFJUSÁG ismét megkezdte az új tagok felvételét. — ÉRTESEM a Független Ifjúság debreceni tagjait, hogy 50 százalékos vasuti kedvezményvel utazhatnak az augusztus 7-9-ike között megtartandó budapesti parasztnapokra. Jelentkezés 31-ig hivatalos helységeinkben. — VÁRMEGYEI SZERVEZETEK figyelmé! A Vármegyei Elnöki Tanács szeptember 1-2-án Böszörményben Elnöki Értekezletet tart, melyre minden szervezet elnöke és valamelyik vezetőségi tag megjelenése kötelező.

Közellátási tudnivalók

Kenyérfejradag újabb megállapítása. — A közellátásügyi ügyosztály értesíti az érdekelteket, hogy újabb rendelet a kenyérfejradagokat 1946. évi szeptember hó 1-jei a következőkben állapította meg: rendes fejadag napi 25 dkg nehézségi munkások pótejadagja napi 20 dkg, testi munkások pótejadagja napi 10 dkg. A 12 éven alóli gyermekek kenyérpótejadagja, valamint a munkás (irodai munkás) kenyér pótejadagja 1946 évi augusztus 31. napján megszűnik.

Petróleum kiutalás. — Felhívom a fűszerkiskereskedők figyelmét, hogy akik petróleumkimeréssel óhajtanak foglalkozni, azok szombaton, augusztus 31-én jelenkezzenek az utalványok átvételére a közellátásügyi ügyosztálynál. (Piac utca 28. sz.)

Kakafélszámolás. — Felhívom a fűszerkiskereskedők figyelmét, hogy a cukorjegy 12. sz. szelvényével augusztus 31-én szombaton okvetlen számoljanak el.

Maldatelszámolás. — Felhívom a fűszerkiskereskedők figyelmét, hogy a tejjegy C. 1. számú szelvényével augusztus 31-én szombaton okvetlen számoljanak el.

Közellátásügyi ügyosztály.

Két vagon gyapjú égett a debreceni pályaudvaron

A rendőrséget és tűzoltókat telefonon értesítették péntek délelőtt, hogy két vagon gyapjú, melyet árucserforgalom keretében hoztak Csap irányából, Debrecen közelében eddig ki nem derített módon tüzet fogott. A nyílt pályán a tüzet nem tudták eloltani, ezért a lehető legnagyobb sebességgel Debrecenbe hozták a lángoló vagonokat, ahol a pályaudvari MÁV raktár előtt a debreceni tűzoltók megkezdtek az oltsai munkálatokat. Sikertelen a gyapotrakomány nagy részét megmenteni a tűz eloltásával. A vizsgálat megindult a tűz okának felderítésére.

H I R E K

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Tariska Z., 10 ó pr. Uray S., ág. Tariska Z., fél 5 ó ifjúsági evangélikáció. Kistemplom 9 ó Szent L., 11 ó pr. dr. Ferenczy K., ág. Zergi G. Mester u. templom 9 ó pr. D. dr. Révész I., ág. Berényi L., 4 ó Boros D. Isptály 10 ó pr. Farkas, ág. Kállay. Kosuth u. templom 10 ó Ba. M., 4 ó Sipoos I. Árpádtéri templom 9 ó pr. Hegyaljai K. G., ág. Kürthy K., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó pr. Kovács J., ág. Pál A., 6 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Szűcs F., 3 ó Szűcs F. Csapokerti templom 10 ó pr. Kiss L., ág. Dancsházy S., 3 ó Dancsházy S. Kerekestelepi templom 10 ó pr. Király, ág. dr. Varga Zs., 3 ó Király. Egyetem! templom 11 ó pr. dr. Makkai, ág. Felker J. Augustza szanatórium 1/10 ó Murányi Á. Klinikák Murányi Á. Nyulaski: áll. isk. 10 ó Koncz Z. Tégylaskerti áll. isk. 10 ó pr. és úrv. oszt. Zsiros. Szoboszlói út 4 ó Zsiros. Fogház 10 ó Magyar B. Tégylavetői gyűll. ház 9 ó Boross D. Wollaffka t. olvasóköri 10 ó Pál A. Internáló tábor 1/10 ó Erdel K. — Tanya! Istentiszteletek: Nagycsere d. e. 10. Szata d. u. 3 ó Szabó Endre. Lukaháza 9 ó, Hármashegy 11 ó Molnár. Macs 10 ó Nagy S. Ondód I. Kádár dülő 11 ó Rápolyi Árpád, Ceizing telep 10 ó Kerekes J.

— Vasárnap a Szent Anna-utcai főplébánia templomban csendes szentmisék 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor. Fél 10 órakor a nagymiséát mondja dr. Pálmai József, prédikál dr. Nagy Ernő plarista tanár. Litánia délután fél 6 órakor. Homokkerten Szevitts Kálmán, Szoboszlói uton Somhegyi Mihály.

A gör kat. templomban vasárnap 7 órakor csendes mise. 8 órakor az ifjúság tanévnyitó ünnepélyes miséje, a Szentlélek segítségül hívása. 10 órakor ünnepi énekes szentmise, 12 órakor csendes mise. A délutáni istentisztelet délután 4 órakor szentségimádással.

Unitárius istentisztelet szeptember hó 1-én kezdődik 10 órakor. Istentisztelet után a nőszövetség gyűlést tart, melyre a tagokat szeretettel meghívjuk.

Sipoos Imre ny. lelkész kéri a Debrecenben lakó nyugdíjas lelkészeket és özvegy lelkésznéket, hogy hétfőn, szeptember 2-án délután 5 órakor pontosan jelenjenek meg az egyház tanácstermében.

Irattassa be gyermekét az angol óvodába. Kölcsey u. 16.

Megtámadták és leütötték ismeretlen tettesek a mezőn Tóth László Kismacs 54. alatti lakost. Súlyos sérüléssel vették kezelés alá.

Forintban utalják ki a volt kárösszeíróbiztosok munkadíját. A volt összeíróbiztosok jöjjenek össze 1946 szeptember 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza udvarán. (Rossz idő esetén valamelyik fedett folyosón.) Aki a memorandumot nem írja alá, a pénzügyminisztérium döntése szerint illetményt nem kaphat.

Szabadon bocsátotta a rendőrség Veress Gábort, kit azért vettek őrizetbe, mert nem tudta magát igazolni.

Felrobant a gránát — két gyermek meghalt Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt Püspökladány közelében, a Nagyszökecsiget pusztán Egri József 14 éves gyermek a mezőn trágyahordás közben gránátot talált, mire odahívta ifj. Zilahai Balázs ténérpástorrt és ketten feszegetni kezdték a gránátot, amely felrobant és a két gyermeket agyon-sújtotta.

Angol óvoda szeptemberben kezdődik, beiratkozás Kölcsei 16.

Utonállók garázdálkodtak a város különböző részén és megtámadták többek között Piskolti László Bethlen u. 52. szám alatti lakost, akit tompa tárggyal febevertek. — Ugyancsak leütötték Erdő Sándor tanító, Bellegaló 212. szám alatti lakost a Dószegi úton.

Besurranó tolvaj ellopott két vég szövetet Hegedűs Reisch József Csapó u. 14. szám alatti kereskedő üzletéből.

Az értelmiségi munkavállalók fizetése

A Gazdasági Főtanács rendelkezése megengedte, hogy a kollektív szerződés hatálya alá tartozó értelmiségi munkavállalóknak járó havi fizetést a munkáltató a hó 1-én és 15-én esedékes két egyenlő részletben, vagy a hó 1. napján egy összegben is kifizethesse.

A debreceni izraelita általános iskolában a tanév ünnepélyes megnyitása szeptember hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Kápolnás-utcai templomban. A rendes tanítás szeptember hó 2-án reggel 8 órakor veszi kezdetét. Az igazgatóság.

Lopások. Ellopták a bográcsot a benne lévő gulyással együtt cséplés közben a mezőn Ábrahám Imréné Nagycsere 74. szám alatti lakostól. — 300 kiló kukorépat loptak Berkli Istvánné Nagycsere 115. és Botos Dező Nagycsere 103. szám alatti lakostól ismeretlen tettesek, míg Huszti Imre Nagycsere 10. lakostól 150 kg burgonyát loptak el. — Lőszerszámot loptott ismeretlen betörő a Dószegit-uton levő Hangyatelepi (a Dohánygyár telepe) Az 1200—1500 forint értékű jelentő lőszerszámkat minélkét helyről ugyanaz a tettes vitte el.

Dr. Rohonyi (Reitz) Antal belgyógyász, v. belklinikai tanársegéd hadifogásból hazatérve — rendelését (Csapó u. 1. II. em. 3.) újból megkezdte.

A város istállójába egy fakaszorú és egy fehérszörű tehén behajtatott. A tulajdonosa 8 napon belül a város istállójában vegye át, ellenkező esetben nyilvános árverésen el fogom adatni. — Elefoktó Közigazgatási Hatóság.

Az M. C. Sz. Mizráchi szakosztálya vasárnap délelőtt 11 órakor nagyszabású előadást rendez a Bika dísztermében, melyen Salamon Mihály, az M. C. Sz. elnöke is fog szólni a debreceni zsidóságához. Mindenkit cionai szeretettel várunk. Mizráchi.

Szeptember hó 1-től az »Uj Szó«, a Vörös Hadsereg magyarországi napilapja példányonként megrendelhető és előfizethető. Ára 30 fillér, vasárnap képes melléklettel 40 fillér. Egyházi előfizetés 7 forint, negyedévre 20 forint. Megrendelhető: Budapest, VII., Erzsébet körút 9—11. »Uj Szó« kiadóhivatala.

Angol nyelvórákat adok, Rényiné, Miklós utca 4.

A HONZ értesíti a hadigondozottakat — valamint hadi, honvédelmi és polgári rokkantakat — özvegyt és hadigondozott családtagokat, hogy a f. évi szeptember hó 2-től, hétfőtől kezdve 8 órától déli 1 óráig minden egyes félórás felének egy fél kilogramos huskonzervert vagy kicsizáni darabonként 5 filleres árban. Hadigondozási igazolványát és lakábejelentő-lapját mindenki hozza magával. A kiosztás sorrendje: 2-án a 75 és 100 százalékos rokkantak, 3. és 4-én az özvegyek, 5. és 6-én a 50 és 25 százalékos rokkantak, 7-én a hadigondozott családtagok, 10. és 11-én az elmaradtak. Meghívjuk valamennyi tagunkat a Kosuth utca 43. szám alatt szeptember hó 1-én, vasárnap délután 4 órakor tartandó igen fontos taggyűlésre. A fakitermelés és burgonyabeszterzés ügyében is intézkedni óhajunk, ezért is kérjük tagjaink tömeges megjelenését. — A HONZ elnöksége.

Cipőfőzési képzését vállalom hozott és saját anyagomból. Körösi Sas u. 2.

Tanévnyitó táncdélután Naményiné tánciskolájában vasárnap hattól. Kezdő tanfolyamra beiratkozás. Piac 58.

Meglepő, békebeli választékok nyujt az Arany Bika alatti Frank Imre uridivat üzlete. Férfi ingek, kalapok, kötött áruk leszállított áron.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépfőiskolájában szeptemberben tanfolyamkezdés. Alamlvizsga. Vasútkedvezmény. Piac 58. Linoleumházban.

Cipőszükségletét Ókrós saját készítményű raktárából, valamint parafás szandálok rendkívül olcsón. Sas u. 1. sz.

GYÁSZROVAT

Közönményilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerősainknak, gazdatársainknak, kik felejtethetetlen jó édesanyánknak, nagy-mamánk öz. Polgáry Bálintné Kálmán Juliánna temetésén résztvettükkel, valamint ravatalára köszönetet helyezésével mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztük, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló családok.

Vendéglősök, cukrászok, kereskedők és nagyközönség figyelmébe!
Prima, friss üzemi teavaj bármilyen mennyiségben kapható Vár-6 TEJSZÖVETKEZETNÉL

